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державотворчі процеси, що тривали наприкінці хх ст., 
призвели до становлення в україні незалежності. Звісно, цьо-
му посприяли фактори, які активізували самостійність і су-
веренність у державі. тут визначне місце у державницькому 
процесі належало народному руху україни. 

сильна і могутня воля українського народу прагнула до не-
залежності, свободи, до того, що закладено і повинно бути в 
кожній нації, — до вільної держави, яка б із часом змогла 
отримати організаційні форми, що відповідали б на суспільні 
запити населення. З усіх куточків україни чутно заклики не-
зламних українців, які вимагали законного дотримання прав 
українського народу, який довго страждав від їх відсутності 
[1, с. 1]. 

л. Євпатова та Г. парієнко, розглядаючи процес формуван-
ня багатопартійної системи в україні, виявили певні особли-
вості, притаманні саме українській державі: по-перше, ці пар-
тії виникли в умовах майже сімдесятирічного відриву народу 
від політики, тобто відсутності в масах політичного досвіду. 
по-друге, перші громадські об’єднання, які спочатку проголо-
шували підтримку політики кпрс про перебудову. по-третє, 
швидкому оформленню та появі нових партій і рухів сприя-
ло надзвичайне загострення соціально-економічної і політич-
ної ситуації в країні [2, с. 30]. відбувалися інтенсивні процеси 
формування лідерів народних хвиль. 

розвиток та початкова діяльність неформального руху на те-
риторії україни починається ще у 1988 р. о. Бойко виокремив 
такі сім особливостей та рис неформальних об’єднань: 1. сти-
хійний процес формування; 2. розбудова неформальних струк-
тур «знизу» під впливом народної ініціативи; 3. об’єднання 
громадян на основі спільних інтересів та особистих стосунків; 
4. відсутність на початковому етапі чіткої регламентованої ді-
яльності; 5. обрання, а не призначення, лідера на основі ви-
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знання його авторитету та компетентності у відповідному виді 
діяльності; 6. консолідація на основі демократичних засад; 
7. порівняно значний ступінь самостійності та незалежності 
від державних і політичних структур [3, с. 24]. Ще донедавна 
одноманітне життя радянських людей набувало строкатості. 

починаючи з другої половини 1980-х років, усе гостріше 
відчувалися кризові явища у комуністичній ідеології, що, зро-
зуміло, позначалося і на становищі урср. у цей же час почи-
нає різко зростати народний рух україни, поступово перетво-
рюється в організацію ідеологічну. 

історія зародження народного руху україни в місті Микола-
єві починається з асоціації «Зелений світ», що швидко перетво-
рилася в громадсько-екологічний рух, який бере свій початок 
у Миколаївській області з кінця 1980-х рр. Це стало приводом 
для поступового переформування у політичну партію, що зго-
дом отримала назву нру. З початку 1990 р. до Миколаївської 
обласної ради стали обирати представників від екологічної асо-
ціації «Зелений світ». різні питання вирішуватимуться сесією 
обласної ради, буде прийнята обласна програма «екологія» про 
створення заповідного об’єкта «Гранітно-степове побужжя» [4, 
арк. 43–44]. 

так, за рішенням виконкому Миколаївської міської ради 
народних депутатів № 266 від 18 серпня 1989 р. накладено 
заборону на проведення установчої конференції Миколаївської 
регіональної організації народного руху україни за перебудо-
ву [5, арк. 13]. послідували й інші обмеження, застереження, 
попередження тощо. 

у зв’язку з постійними утисками діяльності Миколаївської 
крайової організації народного руху україни як у внутрішній, 
так і в зовнішній діяльності, рухівці подали скарги в комісію 
обласної ради народних депутатів з питань гласності, засобів 
масової інформації та зв’язків з громадськими організаціями, 
що ґрунтувалися на двох статтях — 21, 22 Закону ссср про 
пресу та інші засоби масової інформації. вони свідчили, зо-
крема, що «розповсюдження продукції засобів масової інфор-
мації здійснюється видавцем безпосередньо або на договірних 
засадах підприємствами зв’язку, іншими організаціями, а та-
кож громадянами. перешкоджання здійснюваному на законній 
підставі розповсюдженню продукції засобів масової інформа-
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ції, у тому числі шляхом вилучення тиражу чи його частини, 
не допускається, бо тільки це можливе на підставі законного 
рішення суду» [6, арк. 12]. як бачимо, важко народжувалися 
паростки демократії. 

внаслідок вирішення цієї проблеми, коли не дозволяли роз-
повсюдження правдивої інформації у широких масах, все ж 
виділялися спеціальні кіоски, де можна було придбати такого 
роду літературу. 

За словами Ю. діденка, партія нру домоглася того, що 
змогла організувати та очолити національно-визвольну хвилю 
українського народу в боротьбі за здобуття незалежності. в та-
ких умовах народному рухові довелося зіткнутися з трудно-
щами, які стало важко подолати, хоча реалізація їхньої мети 
пов’язана зі звільненням українського народу від важких ви-
пробувань, що випали на його долю, у боротьбі з тоталітарною 
системою, яка продовжувала калічити, нівечити все національ-
не у свідомості та житті українського народу [7, с. 23]. не всі 
важливі проблеми вдалося вирішити. 
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